



辛勤的耕耘者

裘若佟

原先我并不认识连升同志,只是经常在报纸上看到他的散文、通讯、消息类的文章发表,知道他是位热心于写稿的业余作者。

1999年9月,他从部队转业,分配到市人事劳动社会保障局工作,恰好与我同一个办公室,这样,我们才慢慢熟悉起来。翻开他的剪报可以看到,他在进入人事劳动社会保障局不到一年的时间里,在繁忙的公务之余,挤时间采写消息、通讯、评论、特写等各类新闻稿件多达200多篇,其中有146篇被《中国劳动保障报》《中国人事报》《浙江日报》《浙江工人日报》《浙江劳动》《浙江人事》《钱江晚报》等报刊采用,当然发稿最多的是《永康日报》了。如此多的投稿数量,这样高的采用率,在我市众多的业余作者群中,恐怕也是首屈一指的。

连升是个爱学习、肯钻研的人。他脱下军装到地方,面对新的工作环境。为了使自己能尽快地进入角色,永不让手中的笔停顿下来,他经常与局里的同志一起深入到基层、企业、车间搞调查研究,努力从掌握的第一手材料中挖掘新闻线索,写出了多篇有质量、有分量的稿件。如《用工合同若不签订,发生纠纷难以调停》《打工者施法多投诉案审结》《拿养老金的农民》等。由于这些稿件及时地报道了社会关注的热点,发表后社会反响较好。由于他善于捕捉新闻,思路敏捷,抓准要点,而且出手快,效率高,所以局里的同志都称他金笔头。

连升的老家在五指岩脚下的金坑村,五指岩的好山好水养育了这位农家子弟,给了他聪慧与灵气。他种过地,教过

书,当过兵,干过乡镇文化员和人武部干部。丰富的人生阅历,给了他深厚的生活底蕴。他对家乡的山水充满激情和爱心,多少回登上五指岩山顶看日出日落,于是就有了如诗如画的《五指岩海市蜃楼追踪记》,他与年过古稀的吴岩图老人有很深的友情,成了忘年交,报道过他采写民俗文学丛书八部,家庭藏书万余册,上过中央台《夕阳红》栏目的事迹,他采写过《古稀摄影迷应彰乾》,宣传了这位70多岁退休教师老有所学,老有所为的精神;为了写好《一家人一台戏》这篇稿子,他曾多次赶到戏台前看婺剧之家演《白蛇传》中的《断桥》,对戏中的唱腔、动作、道白等都有细腻精致的描绘,极有乡土气息。

大凡喜欢动笔写稿的人,都是爱读书的。连升也是个书迷,他平时生活很节俭,但看到中意且有用的书,花钱却是毫不吝啬的。他家现有藏书2000多册,曾被评为永康市十佳私人藏书家,并入选金华市百家藏书者。读书能增长知识,藏书可陶冶情操。读书扩展了他写稿的视野,藏书又丰富了他写稿的内容。今年上半年,中央电视台播出的连续剧《钢铁是怎样炼成的》热得火爆,连升从他家的藏书中得到启发,激发了写作灵感,于是读者们又在报纸上看到了他写的文章《我买钢铁这本书》《差点儿上了中央台》。

我们闲聊中了解到他有一个很好的愿望,将来争取出一本书。现在他一边整理、精选以往发表过的文章,一边着手撰写回忆录。我想,好的计划加上一步一个脚印的不懈努力,出书的愿望是能够实现的。

有志者事竟成,春华秋实,辛勤的耕耘者一定会有收获。
(本文为金连升散文集《人生如石》序,略有删节)

哲学博士解读义丰精神 义为引导 丰为普惠



记者 程高赢

近日,位于望春东路86号的浙江老字号山川大药房义丰号正式开业。浙江省社会科学院哲学研究所所长陈永革博士为浙江老字号揭牌,还与我市部分学者、中医专家及义丰号老药工一起探讨拥有三百多年历史的兰帮中医药文化。

多一分 悬壶 情怀 少一分 谋利 之心

兰帮中医药文化从康熙年间传至民国初年,已有300多年历史。陈永革谈到,山川大药房义丰号开张,不仅要传承兰帮文化中的悬壶精神,而且要轻谋利,重情怀。

陈永革说,如今社会上出现一种悬壶谋利的现象,少数医疗机构把普通的医术、药物包装上高科技的外衣,诱人上当,谋取暴利,肆意开大药方、贵药方,让患者多花医疗费。这些行为只会给传统中医药文化带来负面影响。

兰帮中医药文化中的悬壶济世理念,便是以仁人之心、精湛医术普济众生的情怀。陈永革说,多一分悬壶情怀,少一分谋利之心,我们应该把义丰精神传承下去。

谈到传承方法,陈永革指出,医术即仁术,仁术即是以人为本,希望义丰号请好名医,并且药医结合,为百姓造福。

义字当头 心系患者 打造永康文化招牌

山川大药房义丰号开业当天,挂上了浙江老字号的牌子,这在永康中医药行业尚属首家。如何推广义丰号的中医药文化,陈永革对此作了深入解读。

陈永革认为,南宋时期的永康学派,拥有担当国家兴亡道义之风。这与义丰号中的义字是同一道理。义,即义字当头,体现的是一种担当,一种责任,悬壶情怀便是其中精髓。

陈永革对丰的解读则厚重得多,生命的丰盈,物质、精神生活的丰富以及病人的健康等皆可称为丰。总之,丰就是百姓对生活的一种美好期望。

陈永革将义丰号中医药文化的发扬宗旨概括为8个字,即义为引导,丰为普惠。心怀悬壶精神,名医好药为百姓所用,义、丰二字才能名实相符。他相信义丰号一定会像永康学派一样成为永康的文化招牌。



战国

郑晓峰
六

摆脱了车轮的羁绊,现在,死神全身轻松,它展开双臂,狞笑着扑向了战场。

纵容对手喘息被视作妇人式的愚蠢,战国的将领们调整了作战目标,一劳永逸地歼灭敌人的生命被视作最理想的业绩。

让我们为冤魂们哀悼吧,然而从另一个角度看,战争也向平民敞开了改变命运的大门,他们用所能付出的最高代价,一具具残缺的尸体,慢慢填平了自己与昔日贵族之间的差距。

取得参战的权利后,头一次登上历史舞台的平民,立即爆发出了不可抑制的活力,轻而易举地将老朽的贵族踩在了脚下。

在漩涡中,物体的位置比在静水中变动得更快、更突然。水草可能漂向水表,而漂浮物也许被推向水底。史家许倬云先生如此概括他所理解的春秋战国。据他统计,公元前464年之后,起码有55%以上的历史人物都是出身寒微,白手起家的。以赵国为例,战国十三位宰相中,明显有八位既无王室背景,与世家也没有任何联系,而秦国,平民至少占了十八位宰相中的十三位。

出将入相,终究是金字塔的高处,能跻身其上的只是少数,但这并不妨碍梦想在泥淖中萌发。毕竟,他们卑贱的血肉如今有了价值,战争替他们找到了出手阔绰的买家。

商鞅曾经为秦人开过一张价目单,他规定每斩下一个敌人的头颅,可以换取爵位一级,田宅一处,奴隶数个;以此类推,砍头越多级别越高。虽然列国中秦国最重军功,但类似的赏格也盛行于其他国家。

《商君书》记录了这张价目单所带来的热烈反响:秦人听说要打仗了,就像恶狼见了肉那么兴奋,出发前,父亲嘱咐儿子,哥哥嘱咐弟弟,妻子嘱咐丈夫:不砍下敌人的脑袋,就不要回来。

从出土的秦俑也可以看出秦人对于战争近乎变态的狂热。无论士兵还是军官,一律不带头盔,俑坑中甚至没发现盾之类防御性武器,身上的铠甲也很简单,甲片减少到了最低限度,军阵最前方的弩兵部队,更是全身轻装,身无片甲。只有一种解释最合理,那就是秦国

军人宁愿增加风险,也不想让沉重的盔甲盾牌成为自己杀敌晋爵的累赘,战场上,跑得越快,等待他斩获的头颅也就越多。

韩非子并不认为秦人的勇武是因为爱国,用他的话说,主卖官爵,臣卖智力,双方又没有父子之亲,彼此不过是雇佣关系罢了。

比生命更昂贵的商品是智慧。除了小部分特例,战国士子苦读求学,动机纯然为了自身富贵,并不想对这个世界贡献些什么,因此胸中毫无原则,谁出价高便向谁兜售。苏秦就是极好的典型,手持同一张地图,对不同君主,他有一纵一横两套完全相反的战略拓展方案。

君王的野心与平民的欲望,在同一条轨道上重叠了,他们上下合力,共同将战争的雪球滚得越来越大。

旧秩序已然在战争中破坏,新秩序必须在战争中重整,这就像高山坠石,不到底势不能止,除非战场上只剩下了最后的赢家,中途谁也无法击响休兵的铜锣。墨家当然也不能。

墨家学说只在战国前期盛行,不久就开始分裂、衰微,淡出了历史退到幕后,此后直到清末,两千多年来很少有人提及。

据说后世的侠客,就是墨家的一支。他们躲藏在暗处,世代传承隐秘的刀刃,尽可能替受欺凌的弱者抵挡一些暴力。

他们始终保持个体的独立,与官府合作,被真正的侠客视作可耻的堕落。

雨终于停了。墨翟收拾起简单的行李,准备继续赶路。

他要去看禽滑厘,自己最器重的大弟子。事情解决了,师生也该聚聚,顺便探讨一下越来越不容乐观的形势。

但禽滑厘令他想起了另一个学生,那人身体强健,思维敏捷,墨翟对他抱有很大的期望。然而在门下仅仅学习了一年,他便向墨翟提出要求,希望能被推荐到各国去做官。

墨翟不禁皱起了眉头。

浙江菇尔康生物科技有限公司特邀连载

菇尔康 浙江省灵芝专家

20年技术沉淀 卓越品质保证

灵芝破壁孢子粉、养胃猴头菇、食用菌

特约经销:望春小区南路33号永康日报生活体验馆

Tel:87035316 13626795758(615758) 87138771

- 求购厂房
7931 永康、武义 3000-5000 平 15867930707 523707
- 厂房转让
8049 城中工业区 1700 平 规划松石路边 15305896362
- 世贸写字楼出租
8056 双窗精装 13506793848
- 南龙单身公寓出租
8081, 13868948308 648418
- 解放街未建房转让
8088 三间 18368699201
- 时代广场商铺转让
8097 二楼梯口 13857931394
- 世雅厂房出租
8107, 1至6层 3000 平方米 底层600平有电梯可分租 712527, 13735690777
- 厂房出租
8108 长城工业园 1至2层 3300 平方 13735796787
- 急转
8124 西虹小区幢房 白云小区套房转让 15058587131
- 精装修办公楼出租
8125 660592, 13905890592
- 套房转让
8127 城区学区房转让 105 平方米 车库 15 平方米, 634655, 13858937655
- 华丰东路幢房转让
8130 店面三间 1-6层可分割 13575692558 655588
- 未建房转让
8151 西城大徐村未建房 100 平转让 18868461966
- 求购厂房
8165, 1万至1万5平方米 13858929908 560908
- 求购白垭里别墅
8167 求购白垭里一区或三区别墅一幢 15967904975
- 厂房出租
8170 永康市花街镇油坑西里畈 厂房面积 1100 平方米 水电齐全 租金面议 13605897539 689148
- 厂房出租
8177 二层 厂房 1800 平方米出租, 配有电梯, 金华岭下朱工业区, 靠近永康花街 13506599903
- 店面出租或转让
8179 五金西路 13758971208
- 厂房出租
8183 方岩工业区 5000 平方米出租, 另五金城电子商务楼出租 13058981168
- 厂房转让
8184 金华青年汽车边占地 24 亩 厂房 8000 平方米 有项目 低价转让 13506595788
- 厂房出租
8190 溪边工业区 一层 1300 平方 13566911868
- 二期九龙别墅转让
8207, 13868949299 569563
- 白垭里别墅转让
8209, 13335955088
- 厂房套房出租
8211 市区西山头兴达三路 1200 平方米 厂房可分租, 另有步行街 2-3 楼套房出租, 可作棋牌室。 13588612828 612828
- 厂房出租
8217 西城丹桂南路 厂房 第二三楼 20000 平方米, 独门独户, 有货梯 13819905151 625151
- 西竹区厂房出租
8228 二层 4500 平, 可分割, 有电梯 13735624102
- 古山厂房出租
8235 世雅上村市场路五楼 500 平方米出租 宜淘宝办公 另 1000 平方米空地出租 13758978148 558148